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Einladung
Die nächste Sitzung des Ortschaftsrates Reichenbach findet 
am

Mittwoch, 17. Dezember 2025, 18.00 Uhr, im 
Sitzungssaal des Rathauses Reichenbach

statt. Hierzu sind Sie freundlichst eingeladen.
 
T A G E S O R D N U N G
 
A) Öffentlicher Teil
 
I. Beratungs- und Beschlussangelegenheiten
1.  Information und Stellungnahme des Ortschaftsrates zu 

Bauanträgen
 a)  Bauantrag zum Neubau eines 11-Familienwohnhauses 

auf dem Grundstück Fl.St.Nr. 107/3 und 107/6 der Ge-
markung Reichenbach, Schutterstraße

 b)   Befreiungen von der Überschreitung der festgesetzten 
GRZ und GFZ im Bereich B des B-Plans „Hagenbüchle 
Ost“ auf dem Grundstück Fl.St.Nr. 1231 der Gemarkung 
Reichenbach, Langeckstraße

 c)  Bauantrag zum Aufbau einer Dachgaube auf den Grund-
stück Fl.St.Nr. 1103/1 der Gemarkung Reichenbach, Flie-
derstr. 7

 
II. Offenlegungsverfahren
 
Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates 
Reichenbach vom 05.11.2025.
 
Mit freundlichen Grüßen
 
Klaus Girstl
Ortsvorsteher
 

Weihnachtsmarkt Reichenbach
Am 13. Dezember 2025 von 11- 19 Uhr findet der traditionelle 
Reichenbacher Weihnachtsmarkt statt. Unter dem Motto 
„Weihnachten am Lindenplatz“ bieten Vereine, die Grund-
schule, Gruppen und Privatpersonen, vielfältige Holz- und Ba-
stelarbeiten, Weihnachtsgebäck, Geschenkideen, Weihnachts-
bäume und vieles mehr an. Lassen Sie sich überraschen.

Auch für das leibliche Wohl ist bestens gesorgt. Ein reichhal-
tiges Angebot an Speisen, Getränken, Kaffee und Kuchen so-
wie viele weitere Köstlichkeiten erwarten die Besucher.
Der Weihnachtsmarkt wird um 12 Uhr von Ortsvorsteher Klaus 
Girstl eröffnet.
Die musikalische Umrahmung bei der Eröffnung übernimmt 
das Jugendorchester des Musikvereins Reichenbach. Der 
Männergesangverein Reichenbach lädt alle Besucher  zum 
gemeinsamen Weihnachtliedersingen ein. Für weihnachtliche 
Stimmung sorgt die  Blasmusik „Süßes Hölzle“ an den einzel-
nen Ständen.
Der Nikolaus erwartet Groß und Klein mit Geschenken.
Verbringen Sie ein paar besinnliche Stunden auf dem Reichen-
bacher Weihnachtsmarkt. Wir freuen uns auf Ihren Besuch.
 IG Weihnachtsmarkt und Ortsverwaltung Reichenbach  

Lindenplatz in Reichenbach wegen 
Weihnachtsmarkt am 13. Dezember 
2025 gesperrt
Wegen des Weihnachtsmarktes am Samstag, 13. Dezember 
2025, ist der Lindenplatz ab ca. 07:00 Uhr bis ca. 20:00 Uhr 
aus Sicherheitsgründen für den Durchgangsverkehr gesperrt.
Wir bitten um Verständnis für diese Straßensperrung zum 
Schutz der am Weihnachtsmarkt teilnehmenden Personen.
Die Ortsverwaltung

Öffnungszeiten der 0rtsverwaltung
Die 0rtsverwaltung ist von Mittwoch, 24.12.2025 bis einschließ-
lich Freitag, 02.01.2026 geschlossen.
 
Das Bürgerbüro  hat zu den üblichen Dienstzeiten geöffnet und 
ist  unter der Tel.Nr. 07821/910-0333 erreichbar.
 
Am Montag, 05.01.2026  ist die 0rtsverwaltung zu den ge-
wohnten Zeiten geöffnet.
 
Wir bitten um Kenntnisnahme und Beachtung.
Die 0rtsverwaltung
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Hinweis Mitteilungsblatt
Das letzte Mitteilungsblatt in diesem Jahr erscheint am Don-
nerstag, 18.12.2025.
Redaktionsschluss ist Dienstag, 16.12.2025, 10.00 Uhr.
 
Das erste Mitteilungsblatt im neuen Jahr erscheint am Don-
nerstag, 15.01.2026.
Redaktionsschluss ist Dienstag, 13.01.2026, 10.00 Uhr.
Wir bitten um Kenntnisnahme und Beachtung.
Die 0rtsverwaltung
 

Fundbüro
Bei der Ortsverwaltung wurde ein Ohrring abgegeben.

Müllabfuhrtermine
Am Montag, 15.12.2025:  GRAUE TONNE

am Lindenplatz - freitags ab 15 Uhr

Warum in die Ferne schweifen? - Dorfmarkt Reichenbach
freitags von 15 bis 18 Uhr
Auf Ihr Kommen freut sich das Dorfmarkt-Team.

Sonstige Mitteilungen

Scheffel-Gymnasium Lahr 

Der Hochbegabtenzug am Scheffel-Gymnasium Lahr
„Ist meinem Kind manchmal langweilig in der Schule, weil es 
Dinge schnell versteht?“, „Benötigt mein Kind eine extra För-
derung?“, „Ist mein Kind öfters genervt von zu vielen Wieder-
holungen?“ - diesen Fragen geht das Scheffel-Gymnasium 
genauer nach, denn seit fast 20 Jahren verfügt das Lahrer 
Gymnasium neben dem bilingualen Zug für leistungsstarke, 
sprachbegabte Schüler auch über einen Hochbegabten-Zug 
für Schüler mit besonderer kognitiver Begabung. In einer 
Hochbegabten-Klasse wird mit weniger Schülern (normaler-
weise 16-18) derselbe Unterrichtsstoff wie an anderen Gym-
nasien behandelt, mit dem Unterschied, dass hier mehr Raum 
für Vertiefung und besondere Interessen aufgewendet wird. Im 
sogenannten Enrichment werden in zwei Unterrichtsstunden 
pro Woche projektartig und ohne Note(-ndruck) gemeinsam 
oder individuell geforscht und gearbeitet.
Das allgemeine Förder-Angebot des Scheffel bietet daneben 
für alle Schüler der Schule auch ein umfangreiches AG-Ange-
bot an: Von Lego League über Turn-AG und Theater-AG bis 
zur Debating-AG wird ein besonderes Augenmerk auf die indi-
viduelle Förderung gelegt. Dieses Angebot wird von den HB-
Schülern, aber auch den Schülern des bilingualen Zugs, in ho-
hem Maße genutzt. Eine intensive Wettbewerbsbetreuung in 
allen Bereichen des schulischen Lernens rundet das Angebot 
ab und hat bereits zu beachtlichen Erfolgen z.B. bei bundes-
weiten Neurowissenschafts- und Informatik- Wettbewerben 
geführt. Das Scheffel hat es sich zur Aufgabe gemacht, allen 

Leistungsstarken und Hochbegabten, von Hochleistern über 
Inselbegabte bis zu den so genannten Underachievern, die im 
schulischen Kontext ihre Begabung oft nicht entwickeln kön-
nen, sind, eine Heimat und einen Raum zu geben, ihre Interes-
sen und Fähigkeiten optimal zu entwickeln.
Am Mittwoch, den 14.01.2026, stellen Schulleiterin Antje Bohn-
sack und der Hochbegabten-Verantwortliche Torsten Lorenz 
ab 19 Uhr im Raum 201 des Scheffel-Gymnasiums den HB-Zug 
vor und freuen sich über viele interessierte Eltern und Lehr-
kräfte. An diesem Abend stehen Schüler:innen aus dem Hoch-
begabtenzug Rede und Antwort, alle Fragen zum in der Region 
einmaligen Angebot des Scheffel können hier gestellt werden. 
Über die obligatorische Testung informiert die Schulpsycholo-
gische Beratungsstelle Offenburg im Anschluss. Fragen rund 
um das Thema dürfen sehr gerne gestellt werden.

Mitteilungen des
Landratsamtes

Veranstaltungsreihe DORT –  
Donnerstags in der Ortenau
 
Genießen Sie jeden Donnerstag abwechslungsreiche und 
unterhaltsame Events, die kulturelle Höhepunkte mit kulina-
rischen Besonderheiten der Ortenau verbinden. Ob bei The-
menführungen, stimmungsvollen Sundownern oder musika-
lischen Events, im Rahmen der Veranstaltungsreihe DORT 
– donnerstags sind Sie eingeladen, die Vielfalt unserer Region 
auf besondere Weise zu erleben.
 
Am Donnerstag, 18. Dezember 2025, finden folgende Veran-
staltungen statt:
 
Kehl/Straßburg: Weihnachtliches Straßburg
Erleben Sie das weihnachtliche Straßburg als elsässische 
Weihnachtshauptstadt, die im winterlichen Glanz erstrahlt. Die 
bezaubernde Atmosphäre der geschmückten Gassen entfaltet 
sich besonders abends. In dieser Führung können die Teilneh-
mer ein wärmendes Getränk an einem der Weihnachtsmarkt-
stände genießen. Treffpunkt: 15:30 Uhr, Tourist-Information 
Kehl, Rheinstraße 77, 77694 Kehl. Die Kosten betragen 18,90 
Euro. Anmeldung unter 07851 881555, tourist-information@
marketing.kehl.de oder www.reservix.de.
 
Ettenheim: GLÜH.WEIN.GARTEN
Frieren Sie sich warm im GLÜH.WEIN.GARTEN zwischen 
Tannenbäumen und Feuertonnen. Verbringen Sie einen stim-
mungsvollen Abend bei Winzerglühwein, Leckerem aus dem 
Ofen und Musik. Der Weinverkauf und Geschenkeshop ha-
ben parallel geöffnet. Treffpunkt: 17-21 Uhr, Weingut Bieselin, 
Im Pfaffenbach 61. Keine Anmeldung erforderlich. Infos unter 
event@weingut-bieselin.de.
 
Oberkirch: After-Work – Glühwein
Genießen Sie Ihren Feierabend in entspannter Atmosphäre 
auf dem Parkplatz vor der Vinothek. Freuen Sie sich auf hei-
ßen Winzerglühwein und kleine Leckereien. Treffpunkt: 17 Uhr, 
Renchener Straße 42, 77704 Oberkirch. Keine Anmeldung er-
forderlich. Infos unter info@oberkircher-winzer.de.
 
 
Weitere Informationen finden Sie in der aktuellen DORT-Bro-
schüre oder auf der Tourismuswebsite unter www.ortenau-
tourismus.de.
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Online-Fachveranstaltung  
„Begegnungsort Garten – Soziale  
Landwirtschaft
Das Amt für Landwirtschaft des Ortenaukreises lädt mit wei-
teren Landwirtschaftsämtern in Baden-Württemberg zur lan-
desweiten Online-Fachveranstaltung „Begegnungsort Garten 
– Soziale Landwirtschaft in Baden-Württemberg Stundenwei-
se Angebote für Kinder, Menschen mit Behinderungen und Se-
nioren“ ein. Die kostenfreie Veranstaltung findet am 20. Januar 
2026 von 19 bis 21:30 Uhr statt.
Therapeutische Gartenarbeit ist ein ganzheitlicher Ansatz, der 
die heilende Kraft der Natur nutzt, um die körperliche, geistige 
und soziale Gesundheit von Menschen zu fördern. Die Aktivi-
täten können von der Pflege von Pflanzen und Blumen über 
das Anlegen von Kräuterbeeten bis hin zur Ernte des eigenen 
Gemüses reichen.
Für landwirtschaftliche Betriebe bietet ein solches Angebot 
neue Einkommenswege. Die Fachveranstaltung inspiriert an-
hand von Praxisberichten aus dem Interaktionsort Garten. Die 
Referentinnen Carmen Feldhaus, Gartentherapeutin IGGT, er-
klärt wie Gärten sinnlich erlebbar gestaltet werden. Christiane 
Denzel Kräuter-, Bauernhof- und Biodiversitäts-Pädagogin be-
richtet über ihre verschiedene Garten- und Hofangebote. Anna 
Kiefer, Alzheimer Gesellschaft e.V., gibt hilfreiche Tipps zu den 
Fördervoraussetzungen von Unterstützungsangeboten im All-
tag.
Eine Anmeldung ist bis zum 19. Januar 2026 über das Kontakt-
formular auf der Internetseite des Landwirtschaftsamts Or-
tenaukreis unter
www.ortenaukreis.landwirtschaft-bw.de unter dem Reiter 
„Veranstaltungen“ erforderlich.

Mistelbefall: Warum der Winter zur  
Belastung für Obstbäume werden kann
Die Mistel verbinden viele Menschen mit winterlichen Bräu-
chen, festlicher Dekoration oder dem bekannten Kuss unter 
dem Mistelzweig. Für Obstbäume hat die immergrüne Pflanze 
jedoch eine weniger romantische Bedeutung: Sie entzieht ih-
ren Wirtsbäumen das ganze Jahr über Wasser und Nährstoffe 
– und kann damit insbesondere im Winter zur Belastung wer-
den.
Da die Mistel auch in der kalten Jahreszeit grün bleibt, benö-
tigt sie kontinuierlich Versorgung. „Gerade ältere oder wenig 
gepflegte Obstbäume geraten dadurch unter Stress, weil sie 
selbst in den Wintermonaten auf ihre Reserven angewiesen 
sind“, erklärt Kristina Paleit von der Beratungsstelle für Obst-, 
Gartenbau und Landespflege des Ortenaukreises. Besonders 
Apfelbäume reagieren empfindlich, wenn Misteln im Geäst sit-
zen und die Krone zusätzlich beschatten.
Übertragen wird die Mistel vor allem durch Vögel, die die Bee-
ren fressen und den Samen anschließend im Geäst abstreifen. 
Aus dem klebrigen Kern entwickelt sich innerhalb weniger Jah-
re ein neuer Mistelbusch, der mit der Zeit immer stärker in die 
Wasser- und Nährstoffversorgung des Baumes eingreift.
Um die Vitalität der Bäume zu erhalten, empfiehlt die Bera-
tungsstelle, Misteln im Winter fachgerecht zu entfernen. Die 
ruhende Vegetationsperiode bietet gute Voraussetzungen: Die 
Strukturen sind klar sichtbar, und Schnittmaßnahmen belasten 
die Bäume weniger.
Für Fragen oder Beratung steht die Beratungsstelle für Obst-, 
Gartenbau und Landespflege gerne zur Verfügung:
Tel. 0781 805-7114
E-Mail: Kristina.Paleit@ortenaukreis.de

Vereinsmitteilungen

Fasentzunft
„Die Schergässler“ e.V.

Maskenausgabe
Der Termin für die Maskenausgabe steht zwischenzeitlich fest. 
Diese wird am Freitag, den 12. Dezember 2025 zwischen 18 
und 20 Uhr im Nörgler statt finden. An diesem Abend müsst 
ihr auch eintragen, bei welchen externen Ausfahrten ihr dabei 
sein wollt, damit wir die Busse entsprechend planen können. 
Die auszuführenden Arbeitsdienste werden ebenfalls ausge-
teilt.
 
Zunftabend der Fasentzunft Schergässler 
Hinweisen, möchten wir auch auf den bereits begonnenen 
Vorverkauf des großen Zunftabends. Dieser wird einmal mehr 
ein Höhepunkt im nächstjährigen Fasentkalender werden und 
findet am Samstag, den 31. Januar 2026 in der Geroldsecker-
halle statt. Kartenvorbestellungen (€ 14,00 pro Karte) nimmt 
einmal mehr die Vorverkaufsstelle Martin und Tanja Meier un-
ter 07821-76910 gerne entgegen. 
 
Närrische Grüße
Fasentzunft Schergässler
der Zunftrat
 

Kath. Bildungswerk Reichenbach
Krippenfahrt in den Schwarzwald
(av) Seit vielen Jahren gehört das „Krippenschauen“ zu den 
liebgewordenen Traditionen der Weihnachtszeit. Denn diese 
kleinen Kunstwerke sprechen unmittelbar zu Herzen und füh-
ren auf ganz verschiedene Weisen zum Kern der Weihnachts-
botschaft.

So lädt das Katholische Bildungswerk Reichenbach auch in 
der kommenden Weihnachtszeit zu einer „Krippen-Fahrt“ am 
Donnerstag, 8. Januar 2026 ein. Ziel ist dieses Jahr die kleine 
St. Georgs-Kapelle in Gaisbach bei Oberkirch.
Dort findet sich in der aus dem späten Mittelalter stammenden 
kleinen Kirche eine mit viel Liebe aufgebaute Krippe. Was den 
Ort darüber hinaus auszeichnet, ist seine Lage und reiche Ge-
schichte. Unterhalb der Ruine Schauenburg befindet sich das 
Schloss der Freiherren von Schauenburg mit der historischen 
Wirtschaft „zum Silbernen Stern“. Vor 400 Jahren betrieb Jo-
hann Jakob Christoph von Grimmelshausen dieses Lokal. Mit 
seinem Buch „Simplicius Simplicissimus“ setzte der bedeu-
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Kontakt: Rolf Metzger mobil: 0176 - 700 12 582
Nach der Walking-Runde findet in der Hammerschmiede eine 
kleine
gemütliche Weihnachtsfeier statt
Jeder kann gerne von seinen Weihnachtsbäckereien was mit-
bringen
Am Dienstag, 13. Januar 2026 um 16:00 Uhr startet der Nor-
dic-Walking-Lauftreff ins neue Jahr 2026
Treffpunkt: Hammerschmiede Reichenbach

Donnerstag, 18. Dezember 2025
Senioren-Weihnacht im Schwarzwaldverein Reichenbach 
e.V.
Die Donnerstagswanderer im Schwarzwaldverein Rei-
chenbach e.V.
laden zur Weihnachtsfeier in der Schmiedestube an der
Hammerschmiede Reichenbach ein
Uhrzeit: 14:30 Uhr
Ansprechpartner: Egon Billian, mobil: 0170-3539 753

Schwarzwaldverein Reichenbach e.V. auf dem Weihnachts-
markt am Lindenplatz
 

Der Schwarzwaldverein Reichenbach auf dem Weihnachtsmarkt 
am Lindenplatz  13. Dezember 2025 von 11:00 Uhr bis 19:00 Uhr 

Foto: IG Weihnachtsmarkt Reichenbach /Schwarzwaldverein 
Reichenbach e.V. 

Weihnachtsmarkt Reichenabach am Lindenplatz 

Foto: IG Weihnachtsmarkt Reichenbach 

tendste Barockdichter des 17. Jahrhunderts ein bleibendes und 
fesselndes Denkmal der Lebenssituation im Dreißigjährigen 
Krieg. Grimmelshausen war jahrelang Verwalter der Schauen-
burg und amtierte später im straßburgisch-fürstbischöflichen 
Auftrag in Renchen.
Weihnachtslieder, Gedichte und Gebete lassen diese Fahrt 
zu einem geistlichen Erlebnis wer-den. Die Halbtagesfahrt 
beginnt um 12.00 Uhr an der „Krone“ in Reichenbach und en-
det mit einer gemütlichen Einkehr bei Kaffee und Kuchen. Die 
Rückkehr erfolgt gegen 18 Uhr. Anmeldungen nimmt Bildungs-
werksleiter Alfons Vögele, Tel. 07821 – 76148, entgegen.

Ringergemeinschaft
Lahr e.V.

Wir laden alle Sportfreunde zum letzten Heimkampf in diesem 
Jahr
herzlich ein und freuen uns auf lautstarke Unterstützung
 
13.12.25 Geroldseckerhalle Reichenbach:
20.00 Uhr RG Lahr  – KG Dewangen-Fachenfeld
 
Wir wünschen gesegnete Weihnachten und einen guten 
Rutsch
ins neue Jahr
 
Eure Vorstandschaft
der Ringergemeinschaft Lahr e.V.

Schwarzwaldverein
Reichenbach e.V.

Nordic-Walking-Lauftreff im Schwarzwaldverein Reichenbach 
e.V. mit Rolf Metzger 

Foto: Schwarzwaldverein Reichenbach e.V. 

Nordic-Walking-Lauftreff 
Dienstag, 16. Dezember 2025 um 16:00 Uhr
Treffpunkt: Hammerschmiede Reichenbach, Schindelstraße 
8/1, 77933 Lahr-Reichenbach
Dauer: ca. 1 Stunde – 3,5 bis 4 km
Gäste und Neu-Einsteiger sind herzlich willkommen
Anfänger werden gerne eingewiesen
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Montag, 15. Dezember 2025
Uhrzeit: 19:00 Uhr
Einlass: ab 18:30 Uhr
Matt Woosey live in concert mit der Gitarre beim Schwarz-
waldverein Reichenbach e.V.
in der Schmiede am knisternden Feuer
Der Schwarzwaldverein Reichenbach e.V. freut sich auf viele 
Gäste!
Infos: www.schwarzwaldverein-reichenbach.de
Eintritt frei!
Der Hut geht um!!

Matt Woosey live in concert beim Schwarzwaldverein Reichen-
bach e.V. Montag, 15. Dezember 2025 19:00 Uhr 

Foto: Schwarzwaldverein Reichenbach e.V. 

Ski-Club
Ski- und Snowboardkurse 2026
Brett vorm Kopf? Lieber unter den Füßen!
Ski- und Snowboardkurse für Klein und Groß!
Datum: 10. + 11. Januar 2026 & 17.+ 18. Januar 2026 Ort: Todt-
nauberg
Anmeldung und weitere Informationen auf unserer Homepage: 
https://www.ski-club-reichenbach.de/winter/online-anmel-
dung
 
Tagesfahrt nach Grindelwald
Es ist wieder soweit – unsere beliebte Tagesfahrt nach Grin-
delwald steht an! Datum: Samstag, 28. Februar 2026 Abfahrt: 
04:30 Uhr am Da Vinci Parkplatz in Reichenbach Rückfahrt: 
ca. 17:00 Uhr
Freuen Sie sich auf einen wunderschönen Tag in den Schwei-
zer Alpen! Anmeldung und weitere Informationen auf unserer 
Homepage: https://www.ski-club-reichenbach.de/winter/an-
meldung-grindelwald/

Turn- und Sportverein
Reichenbach

Nikolausbesuch auf dem Dorfmarkt in Reichenbach
Am Freitag, 5. Dezember, hat der Nikolaus die Kinder des TuS 
Reichenbach e.V. auf dem Reichenbacher Dorfmarkt besucht – 
zur großen Freude aller kleinen und großen Gäste.
Die Ropeskipping-Gruppe sowie die Einrad-Fahrerinnen prä-
sentierten ihr Können und sorgten für staunende Blicke im Pu-
blikum.
Die jüngeren Kinder aus der Eltern-Kind-Gruppe und dem 
Erlebnisturnen machten sich gemeinsam auf die Suche nach 
dem Nikolaus und fanden ihn schließlich mitten auf dem Dorf-
markt, wo er sie herzlich begrüßte und beschenkte Musikalisch 
begleitet wurden die traditionellen Nikolauslieder liebevoll von 
den Übungsleiterinnen des TuS Reichenbach, die damit zur 
stimmungsvollen Atmosphäre beitrugen.
Ein herzliches Dankeschön gilt allen Besucherinnen und Besu-
chern für den regen Zuspruch.
Die Kinder- und Jugendabteilung des TuS Reichenbach freut 
sich sehr über die große Beteiligung und das schöne Miteinan-
der Selbstverständlich bedanken wir uns auch sehr herzlich 
bei dem lieben Nikolaus!
 

Tauchclub Nemo e.V.

 
Weihnachtsmarkt
Am Samstag, 13. Dezember sind wir wieder auf dem Weih-
nachtsmarkt vertreten.
Neben unserer XL-Grillwurst gibt es natürlich auch dieses 
Jahr wieder unsere heiß begehrte  „Original Ulmer Feuer-
wurst“,  die direkt aus Ulm/Donau kommt.
 
Wir freuen uns auf Euren Besuch.
Glühwein und Würste warten auf Euch. 
Ihr findet uns beim Nörgler. 
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Di, 16.12.2025 
18:30 Galluskirche Taizé-Gebet
  Kuhbach

Do, 18.12.2025 
18:00 St. Stephan Beichtgelegenheit
  Reichenbach
18:30 St. Stephan Hl. Messe
  Reichenbach

Fr, 19.12.2025 
07:00 St. Nikolaus Laudes
  Seelbach
18:00 St. Nikolaus Beichtgelegenheit
  Seelbach
18:30 St. Nikolaus Hl. Messe
  Seelbach

Sa, 20.12.2025 
18:30 St. Nikolaus Vorabendmesse
  Seelbach

So, 21.12.2025 
09:00 Mariä Heimsuchung Wort-Gottes-Feier
  Kuhbach
09:00 St. Peter und Paul Hl. Messe
 (Wittelbach)  Wittelbach
10:30 St. Stephan Hl. Messe
 (mitgestaltet vom Kirchenchor Reichenbach)
  Reichenbach

Sternsingeraktion 2026 in Reichenbach
Liebe Reichenbacher,
aus organisatorischen Gründen wird auch in diesem Jahr die 
traditionelle Sternsingeraktion nur mit Voranmeldung stattfin-
den. Am 28. Dezember 2025 werden die Minis wieder für Sie, 
Ihre Familien und eine gute Sache unterwegs sein. Einen hand-
lichen Infoflyer, der auch zur Anmeldung genutzt werden kann, 
werden Sie in der letzten Novemberwoche in Ihren Briefkästen 
vorfinden. Die ausgefüllten Anmeldungen können in Reichen-
bach an folgenden Stellen abgegeben werden:
• Pfarrheim (Briefkasten)
• Pfarrkirche St. Stephan (vgl. lebensgroße Sternsingerfigur 

mit Sammelbox)
• Elektro Billian-Griesbaum (Sammelbox)
• Ideenreich - Melanie Fehrenbacher (Sammelbox)
• Pia’s Friseurladen (Sammelbox)
• Bäckerei Waidele (Sammelbox)
Es besteht aber auch die Möglichkeit, sich unter:  sternsinger-
reichenbach@online.de   mit E-Mail anzumelden. Anmelde-
schluss ist der 24. Dezember 2025. Bitte melden Sie sich recht-
zeitig für die Hausbesuche an. Wir würden uns über zahlreiche 
Anmeldungen sehr freuen!
 

Vorankündigung des Advents-Benefiz-Konzert
Am 4. Adventssonntag, den 21. Dezember 2025, um 17.00 Uhr, 
findet wieder ein stimmungsvolles Advents-Benefiz-Konzert in 
der katholischen Kirche St. Stephan in Reichenbach statt. Mit 
einer musikalischen Vielfalt wollen wir sie liebe Besucher auf 
das Fest der Feste einstimmen.
Die Musiker möchten Sie mitnehmen auf eine weihnachtliche 
Reise durch poppige Songs, weihnachtlich traditionelle Lieder 
und Texte zum Thema „Frieden auf Erden“. 
 Mit dabei sind verschiedene musikalische Künstler aus un-
serer Region. Der Eintritt ist frei. Moderiert wird der Abend von 
Rolf Metzger und Brigitte Meier.
Wir freuen uns auf ihren Besuch und wünschen ihnen eine ge-
segnete vorweihnachtliche Zeit.
Rolf Metzger Organisator
 

Gruppe St. Stephan Reichenbach
Liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger,
Auch in dieser Advents- und Weihnachtszeit führt ein Krippen-
weg vom 3. Advent bis Dreikönig durch unser Dorf, um an die 
Geburt Christi zu erinnern und sich über die Ankunft unseres 
Herrn in unserer Welt zu freuen. Der Weg steht unter dem Leit-
wort aus dem Matthäus-Evangelium: „Wir haben seinen Stern 
aufgehen sehen und sind gekommen, ihm zu huldigen“ (Mt 2,1). 
Die einfachen Hirten und die klugen Weisen wussten, das nur 
dort er zu finden ist, der allein unsere Not auf sich nehmen und 
sie mit uns tragen wird. 
Wieder haben viele fleißige Hände gearbeitet, um diesen Weg 
mit seinen mehr 24 Stationen zu gestalten und so die schöne 
Tradition des Krippenbaues weiterzuführen. Wir danken allen, 
die Ihre Fenster für die Ausstellung einer Krippe zur Verfügung 
gestellt haben.
Wir laden alle Mitbürgerinnen und Mitbürger, vor allem auch 
Familien mit Kindern, herzlich ein, den Weg in diesen Tagen 
des Advents und der Weihnachtszeit zu gehen und sich über 
die verschiedenen Krippen zu freuen und sich ihrer Botschaft 
oder neudeutsch „message“ zu öffnen.  
Gruppe St. Stephan

Kirchliche Mitteilungen

Katholische Kirche an der Schutter
Kontakt: 07821/92089-0, info@kath-schutter.de
Öffnungszeit Seelbach:
Mi 15.30-17.30 Uhr und Do 9.30-11.30 Uhr
Öffnungszeit Reichenbach:
Mi 9.30-11.30 Uhr und Do 16.30-18.30 Uhr
Weitere Informationen finden Sie auf unserer
Homepage unter www.kath-schutter.de

Sa, 13.12.2025 
18:30 St. Stephan Vorabendmesse
  Reichenbach

So, 14.12.2025 
09:00 Mariä Heimsuchung Hl. Messe
  Kuhbach
10:30 St. Nikolaus Hl. Messe
  Seelbach
11:45 St. Nikolaus Tauffeier von 
  Mathilda Charlotte Berenson
  Seelbach
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Nachrichten
der Evangelischen
Kirchengemeinde

Sonntag, 14.12.2025 - 3. Advent
Wochenspruch
„Bereitet dem Herrn den Weg; denn siehe, der Herr kommt ge-
waltig.“ Jes. 40,3.10

Kollekte
67. Aktion Brot für die Welt – „Kraft zum Leben schöpfen“

Gottesdienst
09.30 Uhr  Gottesdienst Katharinenkirche, Präd.in Brasch-

Duffner
18.30 Uhr  Gedenkfeier für verstorbene Kinder, Gruppe 

„Sternschnuppe“.

Mittwoch, 17.12.2025
10.30 Uhr  Andacht im Seniorenheim St. Hildegard, Pfr.in 

Doleschal
15.50 Uhr Konfirmandenunterricht, Katharinenkirche

Donnerstag, 18.12.2025
19.30 Uhr Kirchenchorprobe, Katharinenkirche

Freitag, 19.12.2025
08.30 Uhr  Schulgottesdienst mit Krippenspiel der Grund-

schule Seelbach, Katharinenkirche.
11.00 Uhr  Schulgottesdienst mit Krippenspiel der Grund-

schule Reichenbach, Kirche St. Stephan Reichen-
bach

Sonntag, 21.12.2025 - 4. Advent
Gottesdienst
09.30 Uhr Gottesdienst Katharinenkirche, Pfr.in Doleschal
 mit Krippenspiel der Grundschulkinder.

Fundsache: Vermisst jemand eine kleine, feine blaue Mini- 
„Senfkornbibel“ mit besonders liebevoller Widmung? Fragen 
Sie bitte im Pfarramt nach!

Das Pfarrbüro ist am Montag, 15.12. nicht besetzt,
sonst erreichen Sie uns: Montag und Mittwoch von 15.00-
18.00 Uhr
und Freitag von 09.00-12.00 Uhr. Tel: 07823-96550, E-Mail: 
pfarramt@ekise.de.
Weitere Informationen finden Sie auf unserer Homepage unter 
www.ekise.de .

Deutsche Bank Immobilien sucht für Kunden
Grundstücke zur Bebauung von

Einfamilienhäusern, Zweifamilienhäusern
und Mehrfamilienhäusern.

Deutsche Bank Immobilien Offenburg
Frederic Wolf, 0781/920016

Ihre Immobilie. Ihr Leben.
Ihr Vermögen – endlich nutzbar!
Bleiben Sie weiterhin in Ihrem Zuhause wohnen

und erfüllen Sie sich Ihre Wünsche.
Sie entscheiden: Komplettverkauf,
Teilverkauf oder Rückmietverkauf.

Sie erhalten sofort die Kaufsumme –
Ihr Wohnrecht bleibt lebenslang gesichert.
Unsere Lösungen für Sie:
- Sofortdarlehen bis 50.000 € ohne Eintrag ins
Grundbuch und keine Notarkosten
- Teil- oder Komplettverkauf Ihrer Immobilie
Sicher und unkompliziert alles aus einer Hand.
KWL-Experten-GmbH, Bahnhofstr.76,77746 Schutterwald
Rufen Sie uns jetzt an unter: 0171-8533270

Deutsche Bank Immobilien
Wir sind für Sie da!
Für alle, die verkaufen und
kaufen wollen.
Jetzt kontaktieren oder einscannen
und direkt zur Online-Bewertung.
0781 / 920016 · frederic.wolf@db.com Bitte einscannen

Immobilien

Deutsche Bank Immobilien sucht für
Kunden Grundstücke zur Bebauung von
Einfamilienhäusern, Zweifamilienhäusern

und Mehrfamilienhäusern.

Deutsche Bank Immobilien Offenburg
Christoph Feuchter, Tel.: 07821 27 51 80 6

Vermiete Reihenmittelhaus in
77960 Wittelbach.

EG, OG, DG mit insg. 147m² Wohnfläche.
Balkon, Terrasse, neuwertige Küche

und neues Bad.

Adrian Schätzle, Mobil 0151 7055 4309

Unternehmer sucht
Wohnung oder Mehrfamilienhaus
zur Investition – auch renovierungsbedürftig.

Über TMG Immobilien Offenburg
Tel.: 0176 32583542 • timo.geppert@tmg-immobilien.de

Immobilien
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Deine Aufgaben:
Erstellung von Lieferscheinen und Rechnungen, Vorerfassung aller 
Buchhaltungsbelege, Sicherstellen der Termintreue,  Bestandsführung, 
Korrespondenz mit Kunden und Dienstleistern, allgemeine Büroarbeiten.

Unsere Anforderungen:
Abgeschlossene kaufmännische Ausbildung oder eine vergleichbare 
Qualifikation.

Was wir uns wünschen:
Organisationstalente mit strukturierterer Arbeitsweise, positive Team-
player mit Zahlenverständnis, einem sicheren Umgang mit PC und 
guten MS-Office Kenntnissen. Englischkenntnisse sind von Vorteil.

Was wir Dir bieten:
Einen abwechslungsreichen, verantwortungsvollen und langfristigen 
Arbeitsplatz, eine umfangreiche Einarbeitung, ein attraktives Gehalt 
sowie vielfältige Entwicklungsmöglichkeiten.

Haben wir Dich auf den Geschmack gebracht?
Dann freuen wir uns auf Deine Bewerbung per Post oder per Mail.

Brousse GmbH
Eva Stoltzenberg 
Hauptstraße 29, 77736 Zell a.H. 
Email: e.stoltzenberg@broussegmbh.com 
Telefon: 07835/4219011

www.snackadoo.de

Kaufmännische Büroassistenz 
(m/w/d)

in Teil- oder Vollzeit

Für unsere dynamische und inhabergeführte, international 
agierende Handelsagentur für Lebensmittel suchen wir:

Jugendwerk im Ortenaukreis e.V. Freizeithof Langenhard

Wir suchen zum nächstmöglichen Zeitpunkt

handwerklicher  

Mitarbeiter (m/w/d)

geringfügig (603- € Basis) vorerst befristet auf 1 Jahr

Wir bieten Ihnen
- der Arbeitsplatz ist im Hebelpark in Lahr 
- motiviertes Team, vielseitige und verantwortungsvolle Tätigkeit 
- der Abenteuerspielplatz ist freitags und vereinzelt samstags geöffnet

Ihr Aufgabenfeld
-  sie arbeiten mit bei der Instandhaltung des Abenteuerspielplatzes 
- sie arbeiten gerne mit Kinder und Jugendlichen

Sie bringen mit
Handwerkliche Fähigkeiten, selbstbewusstes und sichere Auftreten 
sowie Offenheit gegenüber den Kindern, Jugendlichen, Eltern und  
Ehrenamtlichen Selbständigkeit, Belastbarkeit, Kreativität,  
Teamfähigkeit, Eigeninitiative und Flexibilität

Interessiert? Wir freuen uns auf Ihre Bewerbung

Jugendwerk im Ortenaukreis e.V. Freizeithof Langenhard 
Langenhard7, 77933 Lahr Telefon 07821 / 76121 
info@freizeithof-langenhard.de / www.freizeithof-langenhard.de

Stellenmarkt

Die Auflösung zu diesem SUDOKU finden Sie in dieser Ausgabe
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GESCHENK-IDEEN
zum Weihnachtsfest
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Niederschopfheimer Str. 1 | 77948 Friesenheim
Tel.: 07808 89-182 | werksverkauf@badenia-bettcomfort.de

Mit uns liegen Sie genau richtig!
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Glücksrads drehen
Rabatt* ermitteln!

*Gültig für Bettwaren und Matratzen

GLÜCKSRAD
AKTION

vom 1.12. bis 18.12.2025

10 %
15 %

5 %

10 %
5 %

Ihre Fahrradadresse in Lahr!

Bei uns fi nden Sie zahlreiche 
Geschenkideen bereits zu kleinen Preisen. 
Wir freuen uns auf Ihren Besuch.

RiesigeAuswahl an 
vorrä� gen

Fahrrädern und E-Bikes!
Hohohol dir dein Bike.

Breisgaustr. 23 · Lahr
Tel. 07821-9829332
www.kollmer-bikes.de
info@kollmer−bikes.de E-Bike Center

Winterrabatte  
bis 50%

Praxis Bernhard Panther
Arzt für Allgemeinmedizin

Rosenweg 5 • 77960 Seelbach • Tel: 0 78 23 / 20 20

Liebe Patienten,
die Praxis ist vom 22.12. bis 30.12.25

wegen Urlaub geschlossen.

Die Vertretung in Notfällen übernehmen die Praxen:
Dres. May/Morstadt, Seelbach, Tel: 07823 1313

Dres. Hänselmann, Schweighausen, Tel: 07826 334.

Ab. 2.1.26 finden zu gewohnten Zeiten
wieder Sprechstunden statt.

Wir wünschen allen ein besinnlichesWeihnachtsfest
und einen guten Rutsch ins Neue Jahr.

Ihr Praxisteam Panther

Ärzte
Lesespaß für die  

ganze Familie
Jede Woche aktuelle Informationen  
aus Vereinen, Kirchen, Gewerbe
und Einzelhandel.

Wir sorgen dafür, dass lokale  
Nachrichten dort ankommen,  
wo sie am meisten  
interessieren: in den  
Haushalten der Städte  
und Gemeinden.
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DEN WINTER IN DER 
REGION ERLEBEN

WINTERSPORT,  WEIHNACHTSMÄRKTE UND WELLNESS

Und mit welchem Angebot locken Sie 
Ihre Kunden hinter dem Ofen hervor?

07 81 / 504 - 14 65

anb.anzeigen@reiff.de

ANB Reiff Verlagsgesellschaft & Cie. GmbH 

Fachverlag für Nachrichtenblätter

Marlener Straße 9 

777656 Offenburg

Foto: stock.adobe.com/Delphotostock
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Kurort
bei
Rostock
(Bad ...)

Prophe-
zeiung

alt-
indische
heilige
Schrift

Über-
setz-
boot

rechter
Neben-
fluss der
Donau

An-
fänger

Staat
in Süd-
arabien

Bestie

‚heilig‘ in
portug.
Städte-
namen
art-
gleiche
Lebe-
wesen

Rechts-
vor-
schrift

nicht
viel

veran-
lassen

Fremd-
wortteil:
gegen-
über

Obdach

Wortteil:
Land-
wirt-
schaft

äthiop.
Herr-
scher-
titel

variieren

Fest-
saal in
Schulen

Kreis-
halb-
messer
(Mz.)

kolumbi-
anische
Währung

starke
Feuch-
tigkeit

Partei-
mit-
glieder

falsche
Rich-
tung

gramma-
tischer
Fall
(Abk.)

Vor-
gebirge

US-
Film-
trophäe

spa-
nisch:
Hafen

Hinder-
nis, Ab-
sperrung

Form von
‚sein‘
(2. Per-
son)

ver-
stört,
zweifelnd

‚blau-
blütig‘

Kirchen-
instru-
mente

ele-
ganter
Unter-
rock

Geld-
summe

nordi-
scher
Donner-
gott

Dauer-
bezug
(Kw.)

Lust-
spiel

Stadt
an der
Saale

unbe-
stimmtes
Fürwort

dt.
CDU-
Politiker
(Jens)

Rede-
schwall

beruf-
liche
Lauf-
bahn

Nahrung
des
Wildes

unter-
würfig

äußere
Linien-
führung

Teil
einer
Film-
szene

ge-
borgen,
unge-
fährdet

Kinder-
tages-
stätten
(Kw.)

US-
Bundes-
staat

däni-
scher
Sagen-
held

Park

kaufm.:
heute

ein
Gesetz-
buch
(Abk.)

irische
Graf-
schaft

Vaga-
bunden

Lkw-
Lade-
fläche

Währung
Papua-
Neu-
guineas

deut-
sches
Suffix

ein
Rausch-
gift

unrund
laufen

ein
Geist-
licher

Entwen-
der von
Kraftfahr-
zeugen

US-
Bundes-
staat

seem.:
Fahrt-
zeit
messen

Ehe-
schlie-
ßung

früher

zu
keiner
Zeit

Einheit
des
Licht-
stroms

Abk.:
Virtual
Reality

Strom-
speicher
(Mz.)

Gebiete-
rin, Be-
sitzerin

Haupt-
stadt der
Fidschi-
Inseln

abfällig:
Diener

Kosmos

Stern-
bild des
Südhim-
mels

byzanti-
nische
Kaiserin,
† 1050

Haftung,
Garantie
über-
nehmen

antikes
Schreib-
gerät

Be-
dräng-
nis

Blumen-
rabatte

Ge-
treide-
brannt-
wein

uner-
bittlich

Dusche

Erd-
zeit-
alter

Walart

Fluss
durch
Bern

Spiel-
figur
beim
Bowling

Ruinen-
stätte
in der
Türkei

japan.
Feld-
herren-
titel

nicht
fest

Präsen-
tation
(Kw.)

seem.:
Mann-
schafts-
raum

ein
Sultanat

Kälte-
schutz
für den
Kopf

Figur der
‚Sesam-
straße‘

Hinken
bei
Tieren

bayrisch:
ruhig

Wind-
rich-
tung

3./4. Fall
von ‚wir‘

med.:
Ohren-
ent-
zündung

Winkel-
maß

tschech.
Name
der Stadt
Brünn

Abk. für:
Alena

Vorname
d. Schau-
spielers
Barker †

lang-
samer
Tanz
(Kw.)

Fremd-
wortteil:
doppelt

nicht
spen-
dabel

eng-
lische
Ver-
neinung

Volks-
glaube:
besond.
Tage

Film-
figur
(Comic)

Rufname
von
Capone

hervor-
gehoben

einen
Namen
geben

König
von
Sparta

Prolog

nicht
stereo

Stadt in
Frank-
reich
(Kw.)

das ist
(latein.)

DEIKE_1926_ANB_25-48



12

Fo
to

: d
ea

gr
ee

z/
st

oc
k.

ad
ob

e.
co

m

Jetzt
Angebot
sichern!

 07 81 / 504 - 55 55  leserservice@reiff.de  mittelbadische.de/weihnachten2025

Bitte beachten Sie: *Die Mindest-Abolaufzeit beträgt 24 Monate. Danach wird das Abo auf unbestimmte Zeit fortgesetzt zum dann gültigen 
Monatspreis und kann zum 15. eines Monats gekündigt werden. Bei Prämienwahl Tablet zuzüglich einmaliger Pauschale für Verpackung und 
Versand in Höhe von 9,90 €. Abostart wählbar zwischen 1. 1. und 31. 1. 2026. Angebot gültig bis 8. 1. 2026. Solange der Vorrat reicht. Ihre 

Prämie erhalten Sie direkt nach Abschluss des vorliegenden Angebots. Abbildung ähnlich. Preise: Stand 1. 1. 2026.

 *Die Mindest-Abolaufzeit beträgt 24 Monate. Danach wird das Abo auf unbestimmte Zeit fortgesetzt zum dann gültigen 

Jetzt Digital-Paket bestellen:
nur 37,90 € monatlich
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Bitte beachten Sie: *Die Mindest-Abolaufzeit beträgt 24 Monate. Danach wird das Abo auf unbestimmte Zeit fortgesetzt zum dann gültigen  *Die Mindest-Abolaufzeit beträgt 24 Monate. Danach wird das Abo auf unbestimmte Zeit fortgesetzt zum dann gültigen 

E-Paper lesen,
Tablet geschenkt..*

E-Paper gratis lesen bis Ende dieses Jahres

Mindest-Abolaufzeit 24 Monate

Abostart im Januar 2026

Nachrichten aus Ihrer Region, perfekt

aufbereitet zum Lesen oder Hören

Lokale Berichte, spannende Rätsel 

und interessante Gastbeiträge

Vorabend-Ausgabe ab 20 Uhr

Inklusive aller Artikel auf bo.de 

Lokale Berichte, spannende Rätsel 

UNSER WEIHNACHTSGESCHENK  FÜR SIE:

Samsung Tab A9+ 64 GB WiFi
ODER

MediaMarkt-Gutschein über 150 €

Nachrichten aus Ihrer Region, perfekt

UNSER WEIHNACHTSGESCHENK* FÜR SIE:UNSER WEIHNACHTSGESCHENK

Erhältlich bei: Buchhandlung Roth, Offenburg | Buchhandlung Richter, Gengenbach | Der Buchladen, Haslach
Buchhandlung Schwab, Lahr | Buchhandlung Baumgärtner, Kehl | Buchhandlung Bücherinsel, Oberkirch | Buchhandlung Grimmelshausen, Oberkirch

Buchhandlung Rombach, Lahr | Buchhandlung Klett, Oppenau | Buchhandlung Bücher Mehr, Achern | Dorfl aden, Schweighausen

 Der Buchladen, Haslach

Das perfekte WeihnachtsgeschenkDas perfekte WeihnachtsgeschenkschenkWeihnachtsgeschenkWeihnachtsgeWeihnachtsge
„De Hämme meint...“ – Die zweiten 100 Kolumnen in 

der MITTELBADISCHEN PRESSE von Helmut „De Hämme“ Dold
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Nur 12,12 €
inkl. Spende für
Leser helfen e.V.
Solange der 
Vorrat reicht
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2025/26

Musa Turan kam im November 2022 viel zu früh zur Welt. Aufgrund einer
Schwangerschaftsvergiftung musste er fast acht Wochen vor dem
eigentlichen Termin per Notkaiserschnitt geholt werden. Mit nur 1.550
Gramm war er ein winziger Kämpfer, der in den ersten Tagen mit Beatmung
und Ernährung über eine Sonde versorgt werden musste. Wochenlang lag
er auf der Frühchen-Intensivstation, kämpfte mit einer schweren
Gelbsucht, lernte das Atmen und später auch das Trinken. Nach fast
einem Monat durfte er endlich nach Hause. Doch auch dort blieb es nicht
einfach. Bei Musa wurde ein Herzfehler festgestellt, der bis heute
regelmäßig überwacht werden muss. Hinzu kommt eine starke
Sehbehinderung auf beiden Augen, die schon mehrere Operationen
notwendig gemacht hat. Außerdem lebt Musa mit einer Autismus-
Spektrum-Störung und einer Entwicklungsverzögerung, was vor allem
seine Sprache betrifft. Bis heute kann er nicht sprechen. Verschiedene
Therapien wie Logopädie, Ergotherapie und Physiotherapie geben ihm
Unterstützung und begleiten seinen Alltag. Trotz all dieser
Herausforderungen ist Musa ein neugieriger Junge voller
Entdeckungsdrang, der seine Umwelt aufmerksam wahrnimmt und jeden
Tag aufs Neue beweist, wie viel Kraft in ihm steckt.

Eines unserer Hausacher Bärenkinder 2025/26 ist der dreijährige

Musa Turan aus Hausach

“Wie kannman helfen?”
Durch den Kauf eines Anne-Maier-Bären zum Preis von 19,00 Euro
bei unseren Verkaufsstellen (sh. Homepage)

Durch eine Spende auf folgende Konten:
Volksbank MSW e.G. - IBAN: DE91 6649 2700 0000 5300 00
Sparkasse Kinzigtal - IBAN: DE74 6645 1548 0000 6142 23

Weitere aktuelle Infos finden Sie auf der Facebook-Seite “Hausacher
Bärenadvent e.V.”, auf der Instagram-Seite @hausacher_advent oder im

Internet unter: www.hausacher-baerenadvent.de

Girocode

2025/26

Alessandro Gerbasi ist 10 Jahre alt und kommt aus Oberkirch. Bis zu
seinem 7. Lebensjahr war er ein sportlicher, neugieriger und lebensfroher
Junge. Fußball, Selbstverteidigung, Abenteuer in der Natur – all das
gehörte zu seinem Alltag. Er träumte davon, Archäologe zu werden und die
Welt zu entdecken.
Doch im Juli 2022 änderte sich alles. Ein MRT brachte die Diagnose ans
Licht: X-ALD (Adrenoleukodystrophie) – eine seltene, vererbliche
Stoffwechselkrankheit, die zu schwerwiegenden neurologischen Schäden
führt. Den Ärzten zufolge gab es keine zugelassene Therapie in
Deutschland. Alessandros Eltern kämpften um jede Chance und fanden in
Frankreich eine Ärztin, die sich für Alessandro einsetzte. Nach Monaten
erhielten sie Zugang zu einemMedikament, das Alessandro seit April 2023
bekommt. Dank unermüdlicher Fürsorge, alternativen Therapien und der
Unterstützung vieler Menschen konnte er sich stabilisieren und feierte in
diesem Jahr seinen 10. Geburtstag – ein Moment, mit dem niemand mehr
gerechnet hatte. Trotz dieser kleinen Erfolge bleibt der Alltag für
Alessandro und seine Familie eine große Herausforderung. Er braucht
intensive Pflege, Physiotherapie, Sehförderung und Hausunterricht. Seine
Eltern tun alles, um ihm ein möglichst erfülltes Leben zu schenken.

Eines unserer Hausacher Bärenkinder 2025/26 ist der zehnjährige

Alessandro Gerbasi aus Oberkirch

“Wie kannman helfen?”
Durch den Kauf eines Anne-Maier-Bären zum Preis von 19,00 Euro
bei unseren Verkaufsstellen (sh. Homepage)

Durch eine Spende auf folgende Konten:
Volksbank MSW e.G. - IBAN: DE91 6649 2700 0000 5300 00
Sparkasse Kinzigtal - IBAN: DE74 6645 1548 0000 6142 23

Weitere aktuelle Infos finden Sie auf der Facebook-Seite “Hausacher
Bärenadvent e.V.”, auf der Instagram-Seite @hausacher_advent oder im

Internet unter: www.hausacher-baerenadvent.de

Girocode

Haben Sie ihr Mitteilungsblatt nicht erhalten? 
Oder bekommen Sie es unregelmäßig?

Kontaktieren Sie uns mit  Namen und Anschrift unter:

 07 81 / 504-55 66  anb.leserservice@reiff.de

 07 81 / 504 - 14 65  anb.anzeigen@reiff.de

Ihr Kontakt für private KLEINANZEIGENKLEINANZEIGEN
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„Ihr Kinder seid nicht vergessen!“

Konzert
Kinder- und Familienhospizdienst Ortenau

Kinder- & Familien-
hospizdienst Ortenau

Sonntag,
14. Dezember 2025

Eintritt frei
Spenden erbeten

um 18.30 Uhr
Heiligkreuz-Kirche
Pfarrstraße 4

(hinter Drogeriemarkt Müller)
77652 Offenburg

Worldwide
Candle Lighting

Gestaltet wird dieser Abend von
Ilona Braunstein, Tatjana Schlegel, Patrick Labiche und Bodo Schaffrath.

Es geht um die alte, weltweite Tradition, eine Kerze ans Fenster zu stellen,
um zu sagen:

Kinder- und Familienhospizdienst Ortenau e.V.
www.kinderhospizdienst-ortenau.de

Ansprechpartnerin: Helena Gareis (0152 542 346 01)
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Obertal 4 • 77978 Schuttertal
Tel. 0 78 26 / 9 78 78
www.kasperhof.de

Öffnungszeiten: Di. 14.00 – 18.00 Uhr,
Fr. 9.00 – 18.00 Uhr, Sa. 8.00 – 13.00 Uhr

Obertal 4 • 77978 SchuttertalObertal 4 77978 Schuttertal

Wir empfehlen:
- Kalbsgulasch 100g 1,99€

- Kalbshaxen
fürOssobuco 100g 1,89€

- zarter
Wildschweinrücken 100g 3,69€

- Burger-Patties 100g 1,59€

- frische
Kalbsbratwürste 100g 1,49€

-Wildbratwürste 100g 1,69€

Weihnachtsbäume
Nordmannstannen

Zusätzliche Öffnungszeiten:
Mo. 22.12 + Di. 23.12

jeweils 9.00 – 18.00 Uhr

  Wir
schenken 
   Ihnen 2 Anzeigen!
6 Anzeigen schalten – 
4 Anzeigen bezahlen
Unsere NEUJAHRSAKTION gilt vom 
9. Januar bis 27. Februar 2026
Buchbare Kalenderwochen 
2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9.

Buchen Sie schnell und profi tieren 
Sie von unserer Aktion!

* Angebot gilt nur für gewerbliche Anzeigenaufträge. Alle bestehenden Rabatt-
vereinbarungen mit unserem Verlag werden für diese Aktion außer Kraft gesetzt.

NeujahrsRABATTAKTION

Ihr Ansprechpartner:

Alexander Erb
Telefon: 07 81 / 504 - 14 07
E-Mail: alexander.erb@reiff.de Lesespaß 

für die ganze 

Familie
Jede Woche aktuelle Informationen  
aus Vereinen, Kirchen, Gewerbe
und Einzelhandel.

Wir sorgen dafür, dass lokale  
Nachrichten dort ankommen,  
wo sie am meisten  
interessieren: in den  
Haushalten der Städte  
und Gemeinden.
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SPRACHKURS

Jede Woche aktuell
Informationen aus Vereinen, 
Kirchen, Handel und Gewerbe.

ede W
Informationen aus V
iJede Woche aktuelliJede W
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Obstbaumschule & Hofladen
Allmendgrün 20 · Ortenberg
Tel.: 07 81/9 32 25 00
www.kiefer-obstwelt.de

Kostenlos –
jetzt anmelden!

Sa. 20.12.
13:30 Uhr

Weihnachtsbaumverkauf
Jeden Samstag & Sonntag von 10:00 – 17:00Uhr

Gerne auch zum selbst schlagen.
Konrad Beck
Gereut 15

77933 Lahr- Reichenbach
Tel: 07821-981633

Tickets: 0700 - 599 000 00
www.offenburger-weihnachtscircus.de

BADENSBADENSSCHÖNSTER
SCHÖNSTERWEIHNACHTS-

WEIHNACHTS-CIRCUSCIRCUS

MESSEPLATZ

18.
VON DONNERSTAG

DEZ.
6.

B IS D IENSTAG

JAN.

www.bauhaus.info

77656 Offenburg, Max-Planck-Str. 2
BAUHAUS GmbH & Co. KG Süd,
Sitz: Basler Straße 98, 79115 Freiburg

Treppenlifte
Selbstbestimmt zu Hause leben.

Kostenlose Infobroschüre/Beratung

0800 668 81 13
(kostenlos aus dem dt. Festnetz)

Südgetreide GmbH & Co. KG
Mühlenstraße 35, 79367 Weisweil

Tel. 07646 - 203
Info@suedgetreide.de, www.suedgetreide.de

Wir suchen 
Ackerbaubetriebe für 
den Saatmaisanbau!

Profitable Alternative!
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Hier könnte  
Ihre AnzeigeIhre Anzeige stehen!


